

Большевистский ПУТЬ

Орган Ватского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся. ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 24 (1715) | Четверг 7 июня 1945 года | Цена номера 15 коп.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение весеннего сева занесены на районную доску почета:

45. Болотниковский колхоз (председатель колхоза Володин Василий Матвеевич), перевыполнивший план сева яровых и посеявший корнеплоды на прифермском участке

46. Сапунский колхоз (председатель колхоза Рыжиков Махаил Савельевич), перевыполнивший план сева яровых и засеявший корнеплоды на прифермском участке

47. Верхпольский колхоз (председатель колхоза Дворянинов Григорий Яковлевич), перевыполнивший план сева яровых и посеявший корнеплоды на прифермском участке

48. Кулаквский колхоз (председатель колхоза Гнездова Елена Ивановна), перевыполнивший план сева яровых и посеявший корнеплоды на прифермском участке

Посевам заботливый уход

Колхозы нашего района успешно закончили весенний сев, проведя его на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году. Теперь успех борьбы за высокий урожай будет зависеть от заботливого ухода за посевами. Вот почему дело борьбы с сорняками и работу по уходу за посевами всех культур следует считать важнейшей задачей партийных организаций, сельсоветов, колхозов, агротехников и всех колхозников и работников МТС на ближайшее время.

Сейчас, прежде всего, не медля ни одного дня следует слова забороновать площади, засаженные картофелем до прошедших дождей. Для того чтобы боронование не сместит посевные клубни, следует бороновать бороной вверх зубом (затылком), а если на боронах концы зубов не выше деревянной рамы то надо бороновать вниз зубом по к таким боровам надо устроить деревянные ограничители глубины заземления зубьев борон. Также надо забороновать все яровые посева и в особенности проса, посеянные до дождей, где сейчас нет всходов, а образовалась на поверхности корка. Такую же корку, образовавшуюся на посевах моркови, свеклы, лука надо немедленно уничтожить путем рыхления металлическими граблями или мотыгами. Немедленное проведение указанной работы обеспечит закрытие влаги в почве и уничтожит появляющиеся всходы сорняков.

Холодная весна в текущем году создала благоприятные условия сорнякам с наступлением теплой погоды обганять озимые. Поэтому колхозы должны провести раннюю прополку озимых, а

также и яровых культур, вбравняя прополка дает значительное повышение урожая зерновых культур и уменьшает затраты труда по уходу за посевами.

Уход за посевами трудоемкая работа, а успешное проведение ее будут решать звенья. Поэтому руководители колхозов сейчас, как никогда, обязаны укрепить каждое звено, которое должно конкретно знать свои производственные задачи в борьбе с сорняками и уходе за посевами.

Заботливый уход за посевами возможен только при правильной организации труда внутри звена. Надо с самого начала прополочных работ на все время ухода за посевами каждому члену звена отвести постоянный участок пропашных, овощных и других культур, закрепленных как за звеном, так и за бригадой. Нельзя повторять ошибку прошлого года, когда прополка озимых, закрепленных за бригадами в целом проводилась скопом, не по звеньям. Правильная организация работ по уходу за посевами в особенности проса, картофеля, овощей и корнеплодов обеспечит значительный рост урожайности.

Ряд колхозов, соревнуясь за высокий урожай, уже развернули работу за посевами. Так, например, Городищенский колхоз прополол яровых зерновых 48 гектаров и клевера 15 га. Надо чтобы соревнование на работе по уходу за посевами приняло широкий размах во всех колхозах.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и агротехники, организуем заботливый уход за посевами, вырастим урожай — урожай великой победы!

Пропололи 48 гектаров зерновых

Закончив сев всех яровых культур, наш Городищенский колхоз поднял чистых паров 15 гектаров.

Одновременно часть колхозников приступила к работе по

уходу за посевами. Уже пропололи яровых зерновых 48 гектаров и клевера 15 гектаров, забороновано картофеля 46 гектаров

П. Голубева,
председатель колхоза.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОДЪЕМА ПАРОВ

Светлицкий колхоз в этом году успешно справился с севом яровых культур, который был закончен 24 мая. Сверх плана колхоз посеял пшеницы 3 гектара, овса 14,85 гектара и больше плана посадил картофеля 2 гектара. Колхоз полностью выполнил план подъема чистых ранних паров на площади 36 гектаров.

Первенство в соревновании на весеннем севе заняла вторая бригада Нины Васильевны Авдонцовой. По стахановски работали на весеннем севе В. И. Никитина, Е. М. Булагина, В. Игошина, А. М. Зайцева. Все они выполнили нормы выработки на 150-200 процентов.

Е. Федосеева.

Социалистическое соревнование обеспечило успешно провести сев

Уже не первый год Ватский колхоз имени Лепсе проводит весенний сев в сжатые сроки и организовано. В этом году колхоз засеял сверх плана зерновых и картофеля 18,55 гектара.

Успех дела обеспечило широко развернутое социалистическое соревнование между бригад, звеньев и колхозников. Первенство в социалистическом соревновании заняла бригада Анны Михайловны Евстратовой и бригада Марии Григорьевны Лазаревой. Эти бригады раньше других завершили сев зерновых и посадку картофеля на своих участках. Нахарь первой бригады Варвара Михайловна Муриня ежедневно вспахивала по 0,90 гектара вместо нормы 0,65 гектара. В ее трудовой книжке за пять месяцев текущего года уже числится 182 трудовых. Большого уважения заслуживает у нас и пахарь из 2 бригады Евдокия Ивановна Матюгина, которая за день вспахивала по 0,90 гектара. Бороновальщица Прасковья Ивановна Чаплахина забороновывала в день по 1,5 гектара, выполняя норму на 150 процентов. Севцы т. т. Чупрова и Кузнецова на семипрядной селлке засеяли до 3,8 гектара. В числе передовиков колхоза числится молодой нахарь Юрий Игнатов и бороновальщик Владимир Захаров.

Председатель колхоза М. В. Купцов и агротехник тов. Мокеева почти все время находились в поле, проверяя качество работы колхозников.

Сейчас все тягло занято на подъеме паров, которых поднято 20 гектаров. Одновременно с пахотой в борозды закладывается навоз. Колхозники прилагают все силы для быстрого окончания этой работы. Пары в течение всего лета будут содержаться в чистоте.

З. Порфирьева,
счетовод колхоза

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

5 июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства и США и Временным Правительством Французской республики. Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в Декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали. Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав-победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка управления страной и за выполнение требований держав-победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагает германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть». Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в Декларации гласит, что Германия и все германские, или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан Германские власти и народ обязываются выполнять распоря-

жения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислены также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязуют Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию по уполномочию своих правительств подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери и генерал Делатр де Тассиньи.

На Ближнем Востоке в Сирии и Ливане — произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан — небольшие страны. Однако будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и к Иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и к Китаю, отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе и целям проводящейся сейчас конференции Объединенных наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на прессконференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

ОРГАНИЗУЮТСЯ ПИОНЕРСКИЕ ЛАГЕРЯ

С 10 июня с. г. начнут свою работу пионерские лагеря завода «Труд», которые организуются при подсобном хозяйстве завода.

В первую очередь в лагерях будут отдыхать дети рабочих семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны.

За досрочное выполнение полугодовой программы Сверхплановой продукции дали на 138 тысяч рублей

Коллектив Епифановской артели в мае месяце в своем обращении к членам артели метпросоюза взял на себя обязательство выполнить производственную программу первого полугодия в течение пяти месяцев. Слова наших стахановцев не разошлись с делом. Производственная программа первого полугодия на 1 июня была выполнена на 102 процента, а программа мая месяца была выполнена на 192 процента. За пять месяцев 1945 года артель дала сверхплановой продукции на 138 тысяч рублей, тогда как в обязательстве коллективом было решено дать в первом полугодии продукции сверх плана на 50 тысяч рублей.

Ведущий кузнечный цех выполнил майское задание на 212 процентов, обеспечив тем самым выполнение программы другими цехами. Все рабочие кузнечного цеха в мае ежедневно давали свыше 200 процентов задания. Нормы выработки перевыполняет у нас большая часть артельщиков. Стахановцы: Александр Иванович Лисин, Михаил Иванович Савин, Алексей Федорович Козлов, из молодежи Серафима Кондратова, Вера Шипилова и Леонид Козлов каждый уже выполнил годовую норму. Как лучшие люди артели, они были в день первого мая премированы.

М. Волкова,
бухгалтер артели.



На снимке: Начальник заготовительного цеха завода «Труд» Дмитрий Павлович Обшолов.

В ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

Коллектив заготовительного цеха завода «Труд» первым в заводе досрочно 8 мая выполнил производственную программу первого полугодия. До конца полугодия коллектив цеха обязался выпустить сверх плана продукции на 500 тысяч рублей. На 1 июня цех уже дал сверхплановой продукции на 300 тысяч рублей. Многие стахановцы добились высокой производительности труда. Так, например, прессовщица Мария Владимировна Тычкина пятимесячное задание выполнила на 276 процентов, штамповщица Валентина Ивановна Тихонова — на 257 процентов.

САМООТВЕРЖЕННОСТЬ СТАРЫХ РАБОЧИХ

Никогда еще не трудились так старые рабочие Беляйковской артели. Они несмотря на свой преклонный возраст, в честь одержанной победы нашей Красной Армии над фашистами, работают не покладая рук. 65-летний шлифовальщик Николай Иванович Угаров выполняет норму выработки за смену на 350-400 процентов. От 300 до 350 процентов выполняет еменное

задание Иван Иванович Уваров. Николаю Петровичу Гаврилову уже 70 лет, но он на калке ножей дает за день 3 нормы.

Своим самоотверженным трудом лучшие рабочие артели показывают пример остальным работающим и вместе с этим помогают стране в быстрейшем заживлении ран, нанесенных войной.

Е. Яшина.

ТОРФЯНИКИ ВЫРАБАТЫВАЮТ ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Воодушевленный полной победой Красной Армии над гитлеровской Германией, а также словами обращения любимого вождя товарища Сталина коллектив рабочих торфяников Вежновского торфяного болота выполнил производственную программу за май месяц по добыче торфа

на 110 проц. Резальщицы Серова, Цыпленкова, Кухлева, Рябова, Краснова и другие никогда не останавливаются ни перед какими трудностями. Они систематически на резке торфа выполняют нормы до 150 процентов.

Дубков,

директор райтопа.

На культурно-бытовые темы

Бездействующий клуб

При Беляйковской артели «Звезда» имеется клуб, помещение которого позволяет развернуть большую культурно-массовую работу, но последняя, к сожалению, отсутствует. В стороне стоит клуб и от производственной жизни артельщиков. Он не способствует широкому развертыванию социалистического соревнования среди рабочих, результаты хорошей работы стахановцев в клубе на видном месте не показываются.

Заведующим клубом является культработник артели тов. Кулагина Е. О., но она не только не организует культурно-массовую работу, но и в артеле беседы и четки среди рабочих проводит от случая к случаю. Однако, это несколько не беспокоит руководителей артели.

Странную позицию невменяемости в клубные дела занял секретарь комсомольской организации артели тов. Федотов. А ведь кому бы как ни комсомольской организации надо было бы возглавить работу в клубе, ибо в артеле работает 73 человека молодежи, которая очень нуждается в культурном обслуживании. Неудивительно поэтому, что комсомольская организация артели насчитывает всего лишь 5 человек.

Е. Яшина.

О мотыгах, сковородниках, сапогах и детских ботинках

В нашем районе находится много промышленных артелей, которые, вырабатывая до тысячи видов изделий, обязаны удовлетворять бытовые нужды населения.

Возьмем артели системы метпросоюза. Их коллективы в период Великой Отечественной войны выпускали много продукции для фронта, вложив свой вклад в дело разгрома гитлеровской Германии. Вместе с этим артели вырабатывали и товары ширпотреба для населения, но в этом деле метпросоюз похвалиться не может. Ряд товаров ширпотреба выпускались настолько низкого качества и дорогие по цене, что их покупатель не брал.

Казалось бы, что руководители метпросоюза и его артелей с переходом на мирный период должны были бы расширить выпуск изделий ширпотреба, улучшить их качество и снизить себестоимость. Однако на деле получилось другое. Такие артели как Медоварцевская, выпускавшая табакорезку, мотыгу, сковородник и ухват; Алтунинская, изготавливавшая топор; Митинская, вырабатывавшая гвозди; Сергеевская-мотыгу, в настоящее время прекратили выпуск этих товаров, необходимых для населения.

До сих пор плохо обслуживает трудящихся района обувная артель «Об'единение». Здесь руко-

водители мастерских не заботятся о качестве выпускаемого товара и сроках выполнения заказов. Приведу факты. Тов. Васильеву артель сшила хромо-вые сапоги, которые через 50 дней носки пришли в негодность. Тов. Тимин на пошивку хромо-вых сапог сдал в артель товар, который пролежал 18 месяцев и бесследно пропал. Тов. Строганова сдала в пошивку сапоги 13 января 1944 года, а готовы они были только в апреле 1945 года.

Не лучше с качеством и детской обуви. В апреле этого года при отборе детской обуви для продажи семьям фронтовиков было забраковано 10 пар из 50 поступивших из Белавинского, Вацкого, Лесниковского и Овечкинского отделений. Но и отобранная обувь оказалась недоброкачественная. Гражданка из Н. Березовки тов. Чебуркова купила двое детских ботинок, которые через две недели пришли в негодность.

Надо полагать, что исполком райсовета потребует от руководителей метпросоюза и артели «Об'единение» т.т. Евстратова и Коробова лучше удовлетворять бытовые нужды трудящихся, выпуская товары ширпотреба в большем ассортименте, хорошего качества и недорогие по цене.

Н. Ерохин.

СВОДКА

По выполнению государственных поставок мяса, молока, яйца, шерсти и брынзы по сельсоветам района на 1 июня 1945 года

(по данным уполнаркомзага в проц. к плану 2 квартала)

НАЗВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Мясо	Молоко	Яйцо	Шерсть	Брынза
Алтунинский	89,2	52,2	25,2	12,50	31,6
Арефинский	104,2	30,3	39,4	105,8	—
Белавинский	13,2	22,1	30,7	106,8	—
Болотниковский	126,7	30,0	35,1	117,8	6,0
Бежановский	72,4	66,6	34,4	65,5	—
Беляйковский	—	42,8	31,4	90,0	—
Березовский	22,3	47,6	26,1	68,8	—
Вачский	136,3	14,0	20,8	127,5	30,0
Городищенский	60,8	42,7	32,6	96,6	17,5
Давыдовский	67,2	67,0	33,6	96,4	—
Епифановский	69,1	29,4	30,8	80,9	—
Жекинский	126,1	49,4	26,4	—	8,5
Жайский	143,6	65,2	26,0	71,4	42,5
Зеленцовский	127,0	39,7	37,1	100,0	—
Загаринский	5,6	105,7	30,2	93,7	—
Звягинский	42,1	46,4	41,8	105,0	—
Красненский	107,5	53,6	24,7	82,2	3,3
Кошелевский	14,0	101,6	62,5	36,2	—
Клинский	201,5	86,8	44,1	96,0	—
Кошкинский	12,3	34,5	18,7	53,7	5,0
Казаковский	2,5	45,0	59,1	132,2	25,0
Лобковский	11,2	84,8	35,5	95,0	5,7
Мякишевский	25,6	67,9	18,0	88,5	2,0
Митинский	—	48,1	33,0	168,5	—
Михалевский	23,1	73,0	39,9	98,0	5,0
Медоварцевский	1,5	55,6	57,2	93,0	—
Новосельский	15,8	82,0	23,8	113,3	—
Польцовский	44,5	52,0	41,1	108,0	16,0
Степановский	41,6	48,5	33,6	56,2	—
Филинский	5,7	46,0	44,5	114,5	10,0
Федуринский	15,6	67,3	29,1	66,6	—
Черновской	94,2	40,3	37,1	114,2	—
Чулковский	3,0	100,0	41,0	76,1	—
Яковцевский	315,7	65,2	26,5	71,5	52,2

Выполнили обязательства перед государством

Работники животноводческой фермы Искусовского колхоза придают большое значение своевременной сдаче государству продуктов животноводства. Взяв на себя обязательство досрочно рассчитаться со всеми причитающимися к сдаче продуктами, животноводы успешно работали по уходу за скотом, добиваясь повышения его продуктивности.

Доярка Татьяна Николаевна Долотова за 5 месяцев этого года надоила от каждой коровы значительно больше чем в прошлом году. Благодаря хорошему уходу за скотом колхоз рассчитался с государством по молокопоставкам 4 июня. Овчарка Федосья Васильевна Долотова, занимаясь регулярной дойкой овцематок,

помогла колхозу в течение мая месяца полностью рассчитаться с поставкой брынзы.

Большие сдвиги в работе имеются и у свиноводов нашего колхоза. Антонины Дмитриевны Лукьяновой. До поступления ее на работу свиноферма росла плохо. Но взявшись по-серьезному за дело, она быстро наладила работу. Вот результат ее трудов. В марте от свиноматки ею получено 11 поросят. В возрасте 2 месяцев они имели вес по 16 килограммов.

Колхоз полностью рассчитался с госпоставками по всем видам животноводческих продуктов, как мяса, молоко, брынза, шерсть и яйца.

П. Гаврилов,
заведующий фермой.

Воскресник по благоустройству селений

3 июня во всех колхозах Новосельского сельсовета был организован воскресник по благоустройству водоемов. В работах участвовало много подростков и престарелых колхозников, а всего более 850 человек.

Честный труд колхозников не пропадал даром. Закончена запруда двух прудов в Светицком и Дубровском колхозах и начали оборудовать пруд в Новоселках. Руководители колхозов обязались в общественных прудах развести рыбу и водоплавающую птицу. Одновременно в Глебовском и Светицком колхозах работают бригады по ремонту колодезев. В Глебовском колхозе уже отремонтировано 2 колодца.

В. Рябов,
председатель сельсовета.

В нарсуце

За уклонение от работ на торфопредприятии нарсур приговорил Седова А. В. из деревни Горышово Зеленцовского сельсовета к семи с половиной месяцам исправительно-трудовых работ с отбыванием наказания по месту нахождения торфопредприятия.

Ответ редактор

П. Г. ЮДИН.

Артель «Об'единение» принимает от всех граждан кожи всех видов для выделки, после чего их можно сдавать на пошивку обуви.

При сдаче кож надо иметь справку от райуполнаркомзага о выполнении поставок кож государству. Об оплате за выделку кож обращаться в контору артели р. п. Вача, дом связи.